

## ОБАВЕШТЕЊЕ

Поштовани,

Овом приликом обавештамо Вас да је у Основном суду у Сурдулици, одлуком председника суда - Сање Стојковић, формирана ИНФО-СЛУЖБЕ за подршку алтернативном решавању спора.

У поступцима поводом алтернативног решавања спорова, руководиће судија, и то: у седишту суда Сандра Поповић, а под њеним надзором ће радити судијски помоћник Нела Јањић Манасијевић, у судској јединици у Владичином Хану судија Горица Станојевић, а под њеним надзором радиће судијски помоћник Валентина Цветковић, а у судској јединици у Босилеграду судија Славчо Генев.

Председника суда, донео је Упутство о начину приступа, систему рада и начину поступања ИНФО-СЛУЖБЕ.

ИНФО-СЛУЖБА је формирана са циљем да стране које су у спору, мирним путем, на принципу добровољности, уз помоћ једног или више посредника - медијатора, који кроз договарање и преговарање помажу странкама да постигну заједничко решење и дођу до споразума, реше спорни однос споразумом који ће бити прихватљив за обе стране.

Посредовање се примењује у спорним односима у којима стране могу слободно да располажу својим захтевима, без обзира да ли се овај поступак спроводи пре или након покретања судског или другог поступка.

Када стране предложе или суд оцени да би спор могао успешно да се реши посредовањем, упутиће странке на поступак посредовања.

Суд упућује странке на поступак посредовања по пријему одговора на тужбу или после одржаног припремног рочишта. Такође, суд може и у каснијем току парничног поступка, све до његовог правноснажног окончања, да упути стране на посредовање.

Посредовање - медијација није могућа у следећим ситуацијама:

- у предметима кривиче у којима је гоњење по службеној дужности,
- у породичним односима - када је у питању насиље у породици,
- у радним споровима - у вези исплате минималне зараде,
- у статусним споровима.

Поступак медијације заснива се на следећим начелима:

-начело добровољности које подразумева да је за поступак медијације потребна изричита сагласност обе стране, те да свака страна у поступку медијације у сваком тренутку и у свакој фази поступка може одустати од медијације,

-начело једнакости и равноправности странака подразумева да су обе стране у поступку медијације равноправне и имају једнака права, при чему медијатор у току поступка медијације мора да поступа независно и непристрасно,

-начело приватности поступка подразумева да је у поступку медијације искључена јавност, а трећа лица медијацији могу присуствовати само уз сагласност страна у поступку,

-начело хитности означава да је поступак медијације хитне природе, што овај поступак чини бржим него што је решавање спора у судском поступку, што поступак медијације чини јефтинијим,

-начело поверљивости подразумева да ни једна страна или медијатор не смеју открити информације, предлоге, садржај или резултате поступка медијације, осим уколико саме стране у писменој форми не уговоре такву могућност или ако је то предвиђено законом, као и када то налаже јавни интерес. Такође, уколико се поступак медијације не оконча успешно, све што је у овом поступку изјављено неће имати никаквог утицаја на ток евентуалног судског поступка.

Поступак медијације покреће се закључењем споразума о приступању посредовању - медијацији, чија форма мора бити писана, и којом се потврђује избор посредника, уређују међусобна права и обавезе, утврђују трошкови посредовања и друга важна питања за ток поступка.

Окончање поступка посредовања - медијације:

- закључењем споразума о решавању спора посредовањем - медијацијом,
- обустављањем поступка,
- одустајањем једне од страна од поступка медијације,
- протеком рока од 60 дана од дана закључења споразума о приступању посредовању - медијацији, уколико се стране не споразумеју другачије.

Докази који су коришћени у поступку посредовања, не могу се користити у поступку пред судом.

У периоду од 60 дана колико траје поступак посредовања, не тече рок застарелости.

Свака страна сноси своје трошкове, док заједничке трошкове сносе на једнаке делове.

Све додатне информације које Вас интересују можете добити непосредно у згради суда сваког радног дана у периоду од 10-15 часова, путем телефона 017/815-083 у седишту суда, 017/473-071 у судској јединици у Владичином Хану и 017/877-012 у судској јединици у Босилеграду, као и путем електронске поште [uprava@sc.os.sud.rs](mailto:uprava@sc.os.sud.rs).